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єгранично допустимим для можливостідетекціїмультиплекс ПЛР PERV-C – α-
Actin методом горизонтального электрофорезуу 2% агарозі.

Таким чином, мінімально необхідна кількість копій ПЛР-продукту системи
PERV-C – α-Actin для візуалізації методом електрофорезу у 2% агарозі
складає   5  × 103.
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На сьогоднішній день у птахівництві поширюються технологічні
прийоми, системи годівлі й утримання, переробки продукції, які сприяють
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підвищенню якості продуктів харчування населення. У розвинених
європейських державах застосовуються екологічно чисті технології
виробництва яєць і м’яса сільськогосподарської птиці.
Екологізація птахівництва передбачає підтримання рівноваги антропогенної
системи «підприємство – природа – суспільство», яка б забезпечила
максимальну життєздатність цієї системи при максимально можливому
економічному розвитку виробництва. Максимальна життєздатність передбачає
мінімальне забруднення природи та мінімальні збитки у соціальній сфері при
сталому підвищенні якості життя. Нині посилюється державний екологічний
контроль за якістю продукції птахівництва та ветеринарним наглядом за
умовами утримання птиці і виробництвом готової продукції усіма
товаровиробниками щодо запобігання негативних соціальних наслідків та
відвернення соціально-економічних збитків [1, 2].
Організаційно-економічний механізм соціально-екологічного розвитку
птахівництва та система інструментів підвищення його ефективності як питомі
показники ефективності та збитків дозволить сформувати дієву соціально-
економічну політику та систему ефективних заходів, пристосованих до
конкретних умов виробництва у птахівництві, для удосконалення аграрної
політики України [3].
В Україні поступово впроваджують екологічно чисті технології, які крім
виробництва високоякісних продуктів харчування забезпечують збереження
зовнішнього середовища від забруднення побічними продуктами виробництва.
Наприклад, для виробництва екологічно чистих харчових яєць застосовують
препарат «Живина», «Несучка профі», «БМВД» та інші.
Після певних досліджень, які проводились в умовах фермерського господарства
«ОАЗИС-Р» Бериславського району Херсонської області можна впевнено
сказати, що застосування препарату «Живина» має позитивний вплив на
сільськогосподарську птицю,тобто на такі показники, як маса яєць та товщину
шкаралупи, ці показники покращились в порівнянні з попередніми, а іноді
навіть були вищими за нормативні, а завдяки  підвищенню показників звісно
підвищився прибуток [3, 4. 6].
В основу продуктивної дії кормового концентрату «Живина» закладено вплив
компонентів, що всебічно покращують біохімічний склад кормосумішей,
змінюють білкове співвідношення, вітамінну, макро- та мікроелементну
наповненість, стимулюють ферментну активність органів травлення,
покращують шлункову мікрофлору, усувають явище теплового стресу,
поліпшують смакові властивості.
При використанні концентрату підвищуються середньодобові прирости
молодняку птиці, скорочується термін відгодівлі, посилюється репродуктивна
функція, підвищується несучість, зміцнюється імунітет, збереженість поголів’я.
На сучасному етапі є дуже висока доцільність застосування біологічних
кормових добавок у птахівництві тому, що саме вони часто впливають на якість
продукції птахівництва. Таким чином, одним із факторів поліпшення стану
сільськогосподарської птиці і підвищення продуктивності є забезпечення її



213

високоякісними кормами. Досягнення високої продуктивності
сільськогосподарської птиці і покращення якості продукції можливі за умови
забезпечення її потреб в основних поживних та біологічно активних речовинах.
Незбалансованість раціонів корму птиці за основними поживними речовинами
є причиною порушень як в імунологічних реакціях, так і зниженні якості
продукції. В зв’язку з цим є актуальною в науково-практичному аспекті
застосування нових кормових добавок, які б доповнювали раціон птиці,
покращували її розвиток, підвищували природну резистентність і продуктивні
якості. Ріст, несучість та якість яєць є основними кількісними і якісними
показниками продуктивності курей-несучок.
Дослід з вивчення впливу різних доз препарату «Живина» на продуктивність та
якість продукції дуже впливає, таким чином, що кормова добавка «Живина»
вплинула на стан здоров’я, живу масу, середньодобовий приріст, несучість,
масу яєць та їх якість.
Під час вивчення показників якості яєць та яєчної шкаралупи була відмічена
тенденція до збільшення маси жовтка, білка, індексу форми та товщини яєчної
шкаралупи  в яйцях від курей-несучок. За нормальних умов утримання
показники продуктивності якості яєць і яєчних умов маса яєць складає
62,31+0,33 г, індекс форми 78,3 + 0,69, тим часом товщина яєчної шкаралупи
0,38 мм. Показники маси та форми яєць ефективніше покращувати
селекційними прийомами, а якість шкаралупи – технологічними, тобто
забезпеченням визначених умов годівлі та утримання курей-несучок.
Враховуючи сучасні умови розвитку людства, екологічна якість продукції
птахівництва є однією з важливих передумов забезпечення економічної та
екологічної безпеки держави, але зміщення акцентів у бік екологічної якості
потребує її соціально-економічного обґрунтування. Птахівнича галузь
відкриває найбільш швидкий та ефективний шлях до нарощування ресурсів
екологічно-безпечного повноцінного харчового білка.
Для вирішення екологічних проблем, виходу економіки на траєкторію стійкого,
ресурсозберігаючого еколого-економічного розвитку необхідна нова система
поглядів, нові методології, відправною точкою якої мають бути безпосередньо
соціальні, природні та економічні ресурси, обсяги та ефективність їх
використання. Необхідна також істотна зміна пріоритетів та цілей для всієї
економіки, її галузей та комплексів, перегляд спрямованої структурної та
інвестиційної політики, принципів науково-технічного прогресу, застосування
відповідних ринкових регуляторів таких змін.
На основі різноманітної науково-практичної літератури обґрунтовано, що
споживання м’яса птиці більш сприятливо діє на здоров’я людини, а також є
більш безпечним з соціально-екологічних критеріїв, зважаючи на всесвітнє
поширення епізоотії. Враховуючи поширеність поголів'я птиці в особистих і
фермерських господарствах, було проведено дослідження якості м’яса птиці,
вирощеної в умовах птахівничих підприємств та особистих і фермерських
господарств. Виявлені деякі переваги якості м’яса птиці з фермерських
господарств. Таким чином розвиток цього виробництва вирішує проблеми
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економічного добробуту населення, розвитку послуг ресторанного бізнесу, для
«зелених» туристів та інших напрямків соціально-економічного розвитку села.
Ситуація, що склалася у світовій продовольчій індустрії, вимагає від
вітчизняних виробників виробництва високоякісної продукції птахівництва за
прийнятною ціною. Потреба в продуктах галузі птахівництва постійно зростає у
зв'язку з їх доступністю, а тому підвищення якості курячих яєць має величезне
економічне значення.

Список літератури
1. Свеженцов А.И. и др. Корма и кормление сельскохозяйственной птицы:

Монография [Текст] / А.И. Свеженцов, Р.М. Урдзик, И.А. Егоров. –
Днепропетровск: АРТ-ПРЕСС, 2006. – 384 с.

2. Богданов Г.А. Кормление сельскохозяйственных животных. 2-е изд.,
перераб. и доп. – М.: Агропромиздат, 1990. -624 с.

3. Экспертиза кормов и кормовых добавок: учеб.-справ. пособие [Текст] / К.Я.
Мотовилов, А.П. Булатов, Н.Н. Ланцева и др. – Новосибирск: Сиб. унив.
изд-во, 2004. – 303 с.

4. Шенцов К.С. Рекомендації щодо спрямованого вирощування, утримання і
відгодівлі водоплавної птиці, 2006.

5. http://web-fermer.ru/publ/fosfor_v_pitanii_zhivotnykh/1-1-0-40
6. http://www.sorosol.ru/articles/show-1.htm

УДК  637.4:637.6.

ОРГАНОЛЕПИЧНА ОЦІНКА М’ЯСА
ПТИЦІ РІЗНОГО ПОХОДЖЕННЯ

САЛАЧИКЛИ А. А. - здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії
Одеський державний аграрний університет,м. Одеса, Україна
ХАМІД К. О. – канд. с.-г. наук, асистент, науковий керівник
Одеський державний аграрний університет, м. Одеса, Україна

Досліджували дієтичні властивості та проводили органолептичну оцінку
м’яса птиці різного походження. При дегустації різних видів м’яса, виявлено,
що варене м’ясо куряче (філе) на І-му місці, на ІІ-му місті – варене м’ясо
індички (філе), на ІІІ-му місті – варене м’ясо перепілки (тушка).

Ключові слова:м’ясо, користь, поживність, калорійність, споживання
Актуальність. М’ясо птиці вважається одним з найпопулярніших і

широко поширених продуктів харчування.Також володіє винятковими
смаковими та поживними характеристиками.Крім того, м’ясо птиці вважається
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